中华全国妇女联合会主管主办 中国妇女报社出版

2021年8月6日

星期五 辛丑年六月廿八 总第9658期 | 今日 国内统一连续出版物号 CN 11-0003 代号1-7 8 版

国家卫健委:

严格落实防控措施 疫情总体形势可控

新华社北京8月5日电(记者张泉 温竞华) 国家卫生健 康委疾控局一级巡视员贺青华在5日举行的国务院联防联控 机制新闻发布会上表示,当前疫情总体形势可控,但由于本轮 疫情波及范围大,人群面广,加之多个不同来源的输入病例导 致的本土疫情叠加,增加了整个疫情防控工作的艰巨性和复

他说,国内外相关科学研究和疫情防控实践表明,德尔塔 变异株并没有导致新冠病毒生物学特性发生颠覆性改变,传 染源、传播途径基本清楚,现有疫情防控措施对德尔塔变异株 仍然有效,现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用。

"我们要继续坚持'外防输入、内防反弹'的防控策略以及 常态化防控措施。"贺青华说,按照第八版新冠肺炎防控方案 总体要求,各地要坚持早、小、严、实,科学、精准、有力、有序、 有效处置发生的疫情。

贺青华介绍,内防扩散,要特别突出一个"快"字:第一时 间全面激活应急指挥体系;第一时间启动重点地区全员核酸 检测;第一时间强化公卫、公安、工信的协同,做到应隔尽隔, 集中隔离,规范隔离;第一时间按照"四集中"要求,中西医结 合,"一人一策"全力救治患者;第一时间做好信息发布和舆论

据悉,国务院联防联控机制综合组已派出20个工作组, 督导重点口岸城市排查堵塞漏洞,强化外防输入和突发疫情 处置。一旦发现疫情,坚决采取最严格、最彻底的应急处置措 施,以最快的速度控制住疫情。

一/科技创新 巾帼行动

□ 中国妇女报全媒体记者 吴军华

福建省武夷山是乌龙茶、红茶的发 源地。今年3月22日, 习近平总书记赴

武夷山燕子窠生态茶园考察期间,全国

妇联常委、科技特派员、福建农林大学

根系生物学研究中心主任、教授廖红全

程陪同讲解了生态茶园的科学技术要

点及推广应用前景,向总书记汇报了团

队独创的"优质高效生态栽培技术":通

过套种大豆、油菜,减少化肥使用、增加 土壤肥力,同时有效防治病虫害,带动

科技这篇大文章,坚持绿色发展方向,

强化品牌意识,优化营销流通环境,打 牢乡村振兴的产业基础。要深入推进

科技特派员制度,让广大科技特派员

把论文写在田野大地上。"总书记的嘱

种好生态茶,念好"生

廖红从事植物营养学和根系生物学

研究已近30年。6月里,在武夷山星村

镇黄村村木坜茶园,她带领科特派团队 现场指导当地茶企茶农学习套种高效固

氮大豆技术。从拌种高效根瘤菌,到茶

行的宽度,到撒施钙镁磷肥,科特派团队

逐一精心指导。60多户茶企茶农们热 情高涨,分组在茶园耕种实践,直到完全

掌握这项茶园套种高效固氮大豆技术,

实现了"无化肥无农药",让武夷岩茶走

上优质、高效、绿色生态循环生产模式。

产茶大国。但是我国茶园普遍存在养分

效率低、土壤健康受损和水土流失等问

题。"被福建农林大学作为外地人才引进

的廖红坦言,刚来福建时看到有些地方

的茶园有点"丑"——有些茶树叶片瘦

小,明显营养不良。因此,她提出"不用

农药化肥"的生态茶园建设模式,想利用

自己的专长研究一条可持续的生态发展

优质高效生态茶园中有三个措施:种大 豆、施茶树专用有机肥及种油菜。"廖红

生态茶园要怎么建呢?"在我们的

"中国是茶的发源地,也是世界第一

托让廖红备受鼓舞。

"要统筹做好茶文化、茶产业、茶

□ 李菁雯

/ 中国妇女网 / http://www.cnwomen.com.cn /

习近平向新冠疫苗合作国际论坛 首次会议发表书

新华社北京8月5日电 8月5日,国家 主席习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次 会议发表书面致辞。

习近平指出,今年5月,我在全球健康 峰会上宣布了中国支持全球团结抗疫的五 项举措,其中包括倡议设立新冠疫苗合作

(徳立家

以廉治家

□ 中国妇女报全媒体记者

"800多年前,包氏后

人迁居新桥,孝肃家风吹

来常州,几代耕耘形成勤

政爱民的清廉之风,现在 各位所在的茶庵廉政园

正是以此为核心主题建

常州市新北区家风研学基 地——新桥街道茶庵廉政

园参观的市民络绎不绝。

最吸引人的是,茶庵效仿

古风,搭庵设茶,让过往市 民可以择一隅落座,畅聊

家风故事和体会,也让廉文

化可看、可听、可感。据悉,

这也是常州市"5个100"清

廉家风建设活动中百个学

字为核心,以"家家幸福安

康工程"为抓手,通过一系

列接地气、聚人气、成风气

的举措,逐步推动家庭"小

支点",撬动社会"大文

近年来,常州市以"家"

习阵地的内容之一

正值周末,前来江苏

国际论坛,由疫苗生产研发国家、企业、利 益攸关方一道探讨推进全球疫苗公平合理 分配。当前,疫情起伏反复,病毒频繁变 异。我期待本次论坛会议为全球疫苗公平 可及迈出新步伐,为发展中国家团结合作 注入新动力,为人类早日战胜疫情作出新

习近平强调,中国始终秉持人类卫生 健康共同体理念,向世界特别是广大发展 中国家提供疫苗,积极开展合作生产。这 是疫苗作为全球公共产品的应有之义。中 国会继续尽己所能,帮助广大发展中国家

应对疫情。今年全年,中国将努力向全球 提供20亿剂疫苗。中国决定向"新冠疫苗 实施计划"捐赠1亿美元,用于向发展中国 家分配疫苗。我们愿同国际社会一道,推 进疫苗国际合作进程,推动构建人类命运 共同体。



以德立家育家庭

以德树人,亦要以德立 家。全国文明家庭——尹 媛家庭热心公益,200余场 安全自护课堂,为数万名未 成年人照亮了人生路;全国 抗疫最美家庭——孙英家 庭发起成立"心疼武汉行动 群",先后为武汉、黄石的

311个社区筹集150多万元的防疫物资; 全国书香家庭——梁娟家庭致力亲子公益 阅读推广10年,成为孩子们最爱追的 "星"……近年来,常州市涌现出省级以上 家庭典型100余户,形成了崇德向善、见贤 思齐的社会氛围。

"我们的任务不仅是培育家庭典型、倡 导家庭文明新风尚,还要吸引群众走出 '小'家、融入'大'家,积极参与和谐社区、 美丽乡村建设。"常州市妇联主席董彩凤介

为了集聚"家"能量,放大"家"效应,今 年3月,常州市最美家庭联盟成立,"发挥 榜样示范、弘扬家庭正能量、引领带动全市 百万家庭"成为55名联盟成员的思想共 识。

(下转2版)

更立体化的奥运健儿形象彰显中国自信

□ 中国妇女报全媒体评论员 韩亚聪

本,实现奥运乒乓球女团四连冠;14岁小

将全红婵毫无悬念获得跳水10米台金

牌。田径赛场上再现"中国旋风",男、女接

全红婵和队友陈芋汐共同出战。比赛从第

下午的跳水女子单人10米台决赛中,

力队携手挺进4×100米接力决赛。

东京奥运赛场上,中国运动员成绩亮 眼,赛程已经过半,中国代表团继续领跑 金牌榜。"一跳定乾坤""入水0水花""一枪 定胜负"……运动员们用顽强拼搏和竞技 实力,书写着自己的"高光时刻"。

尤其是"00后"小将们,凭借强大实力 "圈粉"无数,有人粗略统计,截至目前,中 国队在东京奥运会上获得的奖牌中,约有 三分之一来自"00后"选手。而让这些小 将们"圈粉"无数的,还有他们"可盐可甜" 的鲜活个性。

被称为"清华学霸"的射击运动员杨倩对

着镜头比心,隔空向妈妈喊话:想吃妈妈做的 油焖大虾;奶声奶气萌化了无数人的跳水新 星张家齐,说和队友相比自己更漂亮一点;有 些婴儿肥的21岁乒乓小将孙颖莎表演"自己 指导自己""自己捏自己脸"……中国"后浪" 带来的青春风暴,让全世界感受到了中国运 动员由内而外的可爱、率真、从容、自信。

466.20分的奥运跳水比赛历史最高分,以

及本届奥运会中国代表团最小夺冠年龄等

纪录,她几乎完美的压水花技术也让"下饺

给东道主留下任何机会,直落三盘击败对

晚间的女乒团体决赛中,中国女将未

芋汐获得银牌。

赛场之外,时刻关注奥运进程的亿万 国人,也对运动员们的"可盐可甜"充满喜 爱和包容,能够感受到,相比于金牌,大家 更关注更加立体的人。面对"放飞自我" 的表达,不会指责;没有得金牌,也不会责 难。这样暖心的全民"围观",无疑给了奥 运健儿们最真挚的支持。

运动员不拘一格自信表达,同胞们 不以成败论英雄,折射出的是强大的中 国自信。中国实力和国际地位的不断提 升,已经为国人带来了无尽的骄傲和自 信,我们已经不再把金牌看得过重,运动 员身上的"千钧重担"也随之卸下,把奥 运赛场当作享受运动竞技的平台。而正 是这样的从容不迫,不仅带来了更自信 的参赛心态,也向世界展示了更立体的 新时代中国青年的形象——既有责任担 当,又有生气活力。

度5日再次惊艳东京新国立竞技场,男、女 接力队双双闯入4×100米接力决赛;而三

级跳远决赛中,朱亚明以17米57的个人

最好成绩夺得亚军。摔跤项目也迎来惊

喜,庞倩玉成功晋级女子自由式53公斤级

在比赛中敢拼敢赢、超越自我,在生 活中爱笑爱闹、开朗可爱,这不就是中国 "后浪"最美的样子吗?

形象地介绍,冬天在茶园里间种油菜, 待油菜开花后就地回填作为绿肥,油菜 根系发达,有很多分泌物,可以释放土 壤中的磷和钾;春茶采收后,则在茶行 中穴播接种高效固氮根瘤菌的大豆,大 豆在9月至10月压青还田。这样一 来,茶树需要的氮、磷、钾就都有了,用 不着化肥和农药,还保护了生态环境。

值得一提的是,廖红团队利用氮磷协 同高效、以磷增氮的方式创建的"茶园套 作氮磷协同高效大豆和土壤生境优化技 术",被推荐为福建省农业绿色发展先行 先试典型模式,并列为国家优势产业集群 项目"武夷岩茶产业集群项目"主要支撑

(下转2版)

警惕配方奶粉营销 影响母乳喂养

新华社北京8月5日电(记者温竞华 田晓航) 8月1日至7 日是世界母乳喂养周。在中国营养学会5日召开的2021年世 界母乳喂养周主题研讨会上,多名专家表示,配方奶粉营销是影 响孕产妇选择母乳喂养的一大原因,需要加强对母乳代用品营 销行为的规范。

中国疾控中心营养与健康所副所长赖建强说,母乳是儿 童出生后最佳的营养来源,母乳喂养使母亲和婴儿都受益,婴 儿出生后应坚持6个月纯母乳喂养。数据显示,全球各国都面 临着母乳喂养率未达到理想状态的情况,目前全球超过一半 的孩子,中国约三分之二的孩子没有充分享受到母乳喂养的

"近几年来我国婴儿出生率呈下降趋势,但是配方奶粉的销 量持续上升,其中一个主要原因就是更多的妈妈选择了配方奶 粉喂养。"联合国儿童基金会驻华办事处营养专家常素英指出, 婴儿配方奶粉市场营销活动对母乳喂养会产生负面影响,孕产 妇接触婴幼儿配方奶粉营销活动越频繁,对配方奶粉的态度就

常素英建议,通过强制性法规规范母乳代用品营销行为,尤 其是软广告等隐性营销。同时,严格执行广告法中关于过度和 误导性营销婴幼儿食品营销行为的规定。

她还建议,通过扩大高质量婴幼儿喂养咨询服务范围、实施 工作场所家庭友好政策、加大母乳喂养重要意义的宣传力度等 行动,切实保护、促进和支持母乳喂养。

弘扬伟大建党精神

□ 陕西省妇联党组书记、主席 龚晓燕

习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100周年大会上,首次提出伟大建党精神并作 出深刻阐释,号召全党继续弘扬光荣传统、赓 续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、 发扬光大。一百年来,一代代中国共产党人 自觉弘扬"坚持真理、坚守理想,践行初心、担 当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负 人民"的伟大建党精神,让我们党凭着这份强 大精神力量,历经百年而风华正茂、饱经磨难 而生生不息。近日,全国妇联印发通知,要求 深入学习领会伟大建党精神的深刻内涵和时 代价值,更好地传承妇联红色基因,履行好妇 联组织的政治使命,引导广大妇女和家庭永 远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。学 习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神, 落实全国妇联的通知要求,陕西各级妇联组 织必须传承发扬好伟大建党精神,自觉用党 的实践创造和历史经验坚定信念、启迪智慧、 涵养品格,在伟大建党精神的指引下,做好

党的妇女群众工作。

坚持真理、坚守理想,就要心中有信 仰。对共产主义的信仰,对中国特色社会 主义的信念,是共产党人的政治灵魂。党 对妇联组织的缔造决定了妇联组织的政治 属性。民主革命时期,党亲自领导妇女运 动,发动妇女群众投入时代洪流,争取民族 独立和自身解放;建设和改革时期,党在妇 联组织设立党组织,负责执行党的路线、方 针、政策,保证妇联工作不脱离党的轨道。 妇联组织更把自觉接受党的领导作为工作 首要原则,写在了自己的章程中,将党的纲 领作为妇联组织的纲领,用党的指导思想 指挥妇联组织的行动,始终与党保持高度 一致。不忘妇联组织的红色历史、红色初 心、红色记忆,自觉接受党的领导、依靠党 的领导、服从党的领导,是妇联组织团结带 领妇女群众,推进妇女事业走向辉煌的唯 一选择,各级妇联组织要时刻保持对党绝 对忠诚的政治品格坚如磐石、不可动摇,切 实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行

力,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护"、牢记"国之大者",自觉做共 产主义远大理想和中国特色社会主义共同 理想的坚定信仰者、忠实实践者、积极传播

践行初心、担当使命,就要心中有责 任。中国共产党一经诞生,就把为中国人民 谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初 心使命。一百年来,中国共产党团结带领中 国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创 造,归结起来就是为了实现中华民族伟大复 兴。作为党和政府联系妇女群众的桥梁纽 带,妇联组织要时时以党的创新理论滋养初 心、引领使命,从党的非凡历史中感悟初心、 激励使命,把初心和使命变成推动妇女事业 发展锐意进取、开拓创新的精气神和妇联干 部埋头苦干、真抓实干的原动力,始终把联 系和服务妇女作为工作生命线,时刻筑牢党 同人民群众的血肉联系。要践行初心、担当 使命,始终植根妇女群众、密切联系妇女群 众、紧紧依靠妇女群众、有效服务妇女群众, 真正把初心使命转变成推动妇女工作创新 发展的强大动力、转变成服务妇女的最大成

不怕牺牲、英勇斗争,就要心中有情 怀。党诞生于国家内忧外患、民族危难之 时,一成立就投身于为国家、为人民利益而 斗争的伟大洪流,一路走来就是在斗争中求 得生存、获得发展、赢得胜利。弘扬伟大建 党精神,就是要面对困难敢于斗争、面对难 事敢于担当、面对矛盾敢于迎难而上、面对 妇女群众充满情怀。我们要认真贯彻落实 习近平总书记对陕西提出的要有勇立潮头、 争当时代弄潮儿的志向和气魄的要求,只争 朝夕、英勇斗争,以实干的姿态把陕西妇联 新时代各项工作不断推向前进。(下转2版)

学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神

凝聚巾帼磅礴力量